Enunsbiii rocygapcrBennbiii 3x3aMed 10 MATEMATUKE

JIeMOHCTPAIMOHHBIIE BapUAHT
KOHTPOJILHBIX H3MEPUTEIbHBIX MaTEpPHUAJIOB
1Jis1 mpoBeAeHus B 2025 roay eIuHOro rocy1apcTBeHHOI0 IK3aMeHa 110
MATEMATHKE

IHosicHeHUs K JeMOHCTPALMOHHOMY BAPUAHTY KOHTPOJbHBIX
U3MEPHUTENbHbIX MaTepuasioB s EI'J mo maremaruke
2025 roxa

JIeMOHCTpallMOHHBI  BapuaHT MpEJHA3HAYeH IS TOro, 4YTOObl JaTh
MpEACTaBICHUE O CTPYKType OYIyIIMX KOHTPOJIBHBIX H3MEPUTEIbHBIX MAaTEpPUAIIOB,
KOJIMYECTBE 3aJIaHui, UX (OpME U YPOBHE CIOKHOCTH.

3ajaHusl JIEMOHCTPAIlMOHHOTO BapuWaHTa HE OTPa)XarT BCEX BOMPOCOB
COJIepKaHMs, KOTOpPbIE MOTYT OBbITh BKJIOUEHBI B KOHTPOJBHBIE U3MEPUTEIIHHBIC
marepuanbl B 2025 romy. CrpykTypa paboThl NHpHUBEJEHAa B CleUU(pUKAIUU, a
MOJIHBIA TEpeYeHb BONPOCOB — B KOJAU(PUKATOpAX 3JIEMEHTOB COACPKAHUS U
TpeOOBaHUN K YPOBHIO MOJTOTOBKU BBIMYCKHUKOB OpraHU3aluil 00pa3oBaHUs s
MPOBEACHUS €UHOTO IrOCYAapCTBEHHOTO 3K3amMeHa 2025 r. mo MaTeMaTHKe.

DK3aMeHallMOHHAasi padoTa COCTOMT M3 JBYX 4YacTeil, KOTOPbIE Pa3inyaroTCs
M0 COAEPXKAHUIO, CIOKHOCTH M 4MCIy 3agaHuil. OnpenernsiomuyM IPU3HAKOM
KQ)KJI0M yacTu paboThl siBsieTcs (hopMa 3aJaHui:

~yactb 1 comepxut 12 3ananuii (3aganus 1—12) ¢ kpaTKUM OTBETOM;
~4acTh 2 cojepxkuT 4 3amanus (3amaHus 13—16) ¢ KpaTKUM OTBETOM W MATH
3agaHuit (3aganus 17-21) c pa3BEPHYTHIM OTBETOM.

[lo ypoBHIO CIIOXKHOCTH 3aJaHusl PACIPEACNIAIOTCS CIEAYIOIHUM 00pa3oM:
3ananusg 1-12 umeror 0a30BbId ypoBeHb, 3aaHus 13—20 — MOBBILIEHHBI YPOBEHBD,
3amaHue 21 OTHOCATCS K BBICOKOMY YPOBHIO CIIOKHOCTH.

3aganue ¢ KpaTkuMm oTBeToM (1-16) cumTaercs BBINMOJHEHHBIM, €CIU B OJaHKE
orBeTOB Ne 1 3adukcupoBaH BepHbIA OTBET B BHUJE IIEJIOI0 YHUCIA WU KOHEYHOM
JNECATUYHON IpOOH.

[IpaBusibHOE pelIeHne Kaxa0ro u3 3aganuil 1-16 olieHUBaeTCss OMHUM OaJIIOM.

[IpaBuibHOE pelieHrne Kaxaoro 3 3aganuii 17 - 18 orneHuBaeTcs- 2 OanaaMu;
19 u 20 — 3 Gamtamu u 21 —4 Oannamu. MakcuManbHBIA TEPBUYHBIN Oann 3a
BBITIOJIHEHUE Bcell paboTsl — 30 Oasnos.

[IpuBen€HHBIE KPUTEPUN OLIEHWBAHHUS IMO3BOJIIOT COCTABUTH IPEICTABICHUE
0 TpeOOBaHUAX K MOJHOTE W MNpaBWIBHOCTU peuieHud. K kKaxaomy 3aiaHuio c
pa3BEPHYTHIM  OTBETOM,  BKIIOUYEHHOMY B JI€MOHCTPALlMOHHBIA  BapHUaHT,
MpEeJIaracTcsa OJHO U3 BO3MOKHBIX PEIICHUM.

JIeMOHCTpallMOHHBIA BAapUAHT KOHTPOJBHBIX HM3MEPUTEIbHBIX MAaTepHUAJIOB,
CUCTEMa OIICHUBaHUs, crnenudukanus U KoAU(UKATOPHl MOMOTYT BbIpabOTaTh
cTpareruro noArotoBku k EI'D mo maremartuke



I/IHCprKHI/Iﬂ 110 BBINNOJITHCHHUIO paﬁon

DK3aMeHallMOHHass paboTa COCTOMT M3 JBYX YacTed, BKIIOYAIOLIUX B ce0s
21 3anmanwue.

Yacte 1 conmepxut 12 3amanuii 0a30BOro ypOBHSI CJIOKHOCTH C KpPaTKUM
OTBETOM.

Yacte 2 comepxkuT 4 3alaHus MOBBIIICHHOTO YPOBHSI CIOKHOCTH C KPaTKHM
OTBETOM M 5 3aJaHHWIl TMOBBILIEHHOTO MW BBICOKOTO YPOBHS CIIOXKHOCTH C
Pa3BEPHYTHIM OTBETOM.

Ha BhInmonHeHHe 3K3aMEHAllMOHHON paboThI 10 MaTeMaTUKe OTBOJAUTCA 3 4daca
55 munyt (235 munyt). OTBeTHl K 3a7aHusAM 1—16 3anuchiBaroTCsl B BUAE IIEJIOTO
YuCaa WA KOHEYHON JECATUYHOU JpoOH.

Yucna 3anmumuTe B MOJISI OTBETOB B TEKCTE PabOTHI, a 3aTeM IEPEHECUTE B
0ank oTBeToB Ne 1.

Oreer: -08 . 1W-0,8

[Ipu BbimonHeHuu 3amanuii 17-21 Tpebyercs 3amucaTh IMOJHOE PEIICHHE U
OTBET B OJlaHKe OTBETOB No 2.

Bce 6manku EI'D 3anonHsitoTcst ASpKUMU 4€pHBIMU uepHuUiaMu. Jlomyckaercs
WCMOJIb30BAHUE TEJIEBOM, KAMIUIAPHOW WA EPHEBOM PyUECK.

[Ipr BBINOJHEHWUM 3aJaHUKA MOYKHO IIOJIB30BAaThCS YEPHOBUKOM. 3aluCu B
YEPHOBUKE HE YUUTHIBAIOTCS MPU OLIEHUBAHUU PAOOTHI.

bamnbl, mnonmydyeHHele Bamu 3a  BBINOJHEHHBIE 3aJaHUS, CYMMHPYIOTCS.
[TocTapaiiTech BBINOJHUTH KaK MOXXHO OoJibllie 3aJlaHUM W HaOpaTh HauOoOJIblee
KOJIMYECTBO OAILIIOB.

Kenaem ycnexa!

Omeemom K 3a0anuam I1-16 saensemca wyenoe uucio unu KoOHEUHAA

oecamuunan 0poos. Omeem cnedyem zanucamv ¢ bBJIAHK OTBETOB Mo 1
CHpasa om HOMEPA BbINOJIHAEMO20 3A0AHUA, HAYUHAA C NEPEOIl KI1emoO4Ku.
Kaoicoyrw yugppy, 3nax munyc u 3anamyr numiume ¢ OmoeabHOU Klemoyke 6
coomeemcmeuu ¢ npueedéHHvimu 6 O1anke oopazuamu. Eounuuyol uzmepenuii
RUCAMb HE HYHCHO.

Yacrs 1
1. IIpocmeniwiue 3adauu.

YcraHoBka JABYX CUYETYMKOB BOAbI (XOJIOMHOW W TrOpsA4Yedl) CTOUT
3200 pyOJieit. /[0 yCTaHOBKH CUYeTYMKOB 3a Boay muiatwiaud 1200 pyOusei
exxemecssyHO. Iloc/ie yCTAHOBKHM CYETUMKOB €KeMeCAYHAsl 0ILUIaTa BOAbI CTaja
coctaiaaTh 700 pyOsieil. Uepe3 kKakoe KOJUYECTBO MeCHALlEB IKOHOMHUA 110
oIUIaTe BOAbI MPEBBLICUT 3aTPAThl HA YCTAHOBKY CYETYHUKOB, €CJIH Tapu(bl HA
BOJIy He U3MEHSATCA?

Pewenue.
[Tocne YCTaHOBKH CUETYMKOB eXKeMecsayHas DKOHOMUSL
coctaBuT 1200—700=500 py6neii. CnenoBarensHo, cymma 3200 pyOrieit oxymuTcs
yepe3 3200 : 500=6,4, TO ecTb uepe3 7 MECSIEB.
OtBerT:7.



HNin
beryn npooexan 50 m 3a 5 cexkyna. Haiigure cpeaHo CKOpocTh OeryHa Ha
auctanuuu. OTBeT JaiTe B KWJIOMETPax B 4Yac.

Pewenue.
5 1
Tak xkak 50 m 310 0,05 KM, a 5 CcekyHOny — 3600 770 laca, TO CKOPOCTb B
1 1 720
kMm/ga: 0,05: —=— - —=36 kMm/u.
720 20 1
OtBeT: 36

2. 3adauu na npouenmol.
Ouas morparwia B KHH:KHOM MarasuHe 500 pyOuieir. Ha mokynky KHUru osa
uspacxogosaja 65% 310l CymMMBbl, a Ha NMOKYNKY Kajgenaapa — 20% 3roi
cyMMbl. CK0JIBKO py0Jieil CTOU/IM OCTAJIbHbIE TOBAPbI?

Pewenue.
Ha nokynky octanbHbIX TOBapoB ObLI0 mU3pacxonoBaHo 100% — 65% — 20% = 15%
Bcel cyMMmbl, uto coctasisietr 500 - 0,15 = 75 py6.
OtBeT: 75 pyo.
WIH
IlepBoe umciao cocrasiasier 35% BTOporo umciaa, a tperbe — 80% BTOpPOIO
yncaa. Haliniure mepBoe 4mMC/I0, €Cid U3BECTHO, YTO OHO MEHbIIIe TPeThero Ha
18.

Pewienue.
Pazuuna mexay TpeTtbUM W nepBbIM yuciaamu coctaBisieT 80% — 35% =45%
BTOpOro umcna. CinegoBaresibHO, BTopoe yucio paBHo 18 : 0,45 = 40. Torma neproe
yucio pasHo 40 - 0,35 = 14.

OtBerT: 14.
3. Umenue 2paguxoe u ouazpamm. Fre)d
Korna caMoJieT HAXOIUTCH B

TOPU30HTAJILHOM I10JIeTe, MOAbeMHAsA CHJIA,
AEeMCTBYHOLIAs HA KPbLIbS, 3AaBUCUT TOJbKO
0T CKOPOCTH.
Ha pucynke nm3oOpaxkeHa 3Ta 3aBUCHUMOCThb
JIs HeKoTOoporo camoJsera. Ha ocu abcumce
OTKJIAJABIBAETCH CKOPOCTH (B KWJIOMETpPax B
yac), Ha OCH OpAMHAT — CcWiIa (B TOHHAX CHJIbI). B HekoTOpBLII MOMEHT
MoAbeMHAasl CIJIA PABHSUIACH OAHOM TOHHE CWibl. OnpeaesnTe MO0 PUCYHKY, HA
CKOJIbKO KMJIOMETPOB B 4aC HA/I0 YBEJIUYUTH CKOPOCTh, YTOObI MOAbEMHAsI CHJIA
YBEJIMYWIACH 10 4 TOHH CHJIBI?

Pewenue.
N3 rpaduka BUIHO, YTO MPH MOABEMHOM CHJIE B OJIHY CHIIy TOHHBI CKOPOCTh paBHA
200 xkM/4, a pyu NOABEMHOU cuiie B 4 TOHHBI CHIIbl cKOpocTh paHa 400 km/4. Takum
0o0pa3zoMm, CKOpocTh HY>KHO yBeauuuTh Ha 400 — 200 = 200 km/u.
OtBert: 200.
WIH
Ha nmarpammMe mokasaHa cpeaHsis TeMieparypa Bo3ayxa (B rpaaycax Ieabcus)
B Cankr-IlerepOypre 3a kaxabiii Mecsan 1988 roma. Ilo ropuzonTaamn
YKa3bIBAKTCH MeCHALbI, M0 BePTUKAJIU — TeMmneparypa B rpaaycax lleabcus.
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Onpeue.]mTe mo auarpamMmme, CKoOJIBKO ObLIO MeECHAIICB, KOraa CpeaHEMEeCAIHasA
TeEMIIeEparypa ObLj1a BbILIE HYJIsA.
20

15

10 —

5 —§ | —§ ——§

o

5 —+— | | —

-10

-15

-20
Pewenue.
W3 nuarpamMMbl BUJHO, YTO CpeJAHEMECSYHas TemIepaTypa ObUla BbIIIE HYJS B
TE€UEHHE 7 MECSIIEB C anpeis Mo OKTIOpb.
Otsert: 7.

4. Paboma c hopmyramu.
Ecau p1, p2 u p3 — npocTble 4nc/ia, TO CyMMa BCeX JleJIUTeIell Yucia pr - pz2- p3

paBHa (p1+ 1)(pz2+ 1)(p3 +1). Haiigure cymmy aneaureseit unciaa 115.

Pewenue.
Paznoxum wucno 115 wa mpocteie mHOxkutTenu: 115 = 5 -23. CnegoBarelnbHo,
cymMa Bcex nenureneit yucna 115 pasua (5 + 1)(23 + 1) =6 - 24 = 144.
OtBeT: 144.

WK
JliimHa 0uccekTpuchl [c , IPOBEIeHHO K CTOPOHE TPEYIroJILHHKA CO CTOPOHAMH
c2
a, bwucBpruncasiercss mo dopmyae o = \/ ab (1 — n b)Z)' TpeyroJbHuk
HMeeT CTOPOHBI 6, 8 u 7. Haiiiure 1uiMHY OMCCEKTPUCHI, IPOBEIEHHOM K CTOPOHE
JJIHMHBI 7.
Pewienue.

Haiiném niinny GUCCEeKTPUCHI, MPOBEIEHHON K CTOPOHE JUTUHBI 7:

\/6((6_)) ((_))

1 1 1 3 4.3.3 2-3
=24/12(1—= 1+4=-)=24/12- = = =24/ —— =2. —— = 6.
\/ ( 2)( +2) 2 2 2.2 2 6
OTBerT: 6.
5. Keaopamnas pewémea, Koopounammuas njiocKoChib. B

Ha kueruaroiri Oymare ¢ padmepoM KjiaeTku 1x1 mu300pakén
yroj. Haiiiure TaHreHc 3Toro yrJa.
Pewenue. 0 y



B [IpoBenem  mepnenaukynsip BK u3  Ttouku Bk nyuy OA.
TaHreHc ocTporo yriia B ONpSIMOYTOJIBHOM TPEYTOJbHUKE PaBEH
OTHOIIEHUIO TMPOTHUBOJIEKAMIETO KaTeTa K MPHICKAIIEMY.

0 y [Ipuaumas Bo BHUMaHue, yto BK = OK, nojry4yum:

= BK
te JAOB = te /KOB — 2% _ 1,
& £ OK

Otser: 1.

IIpuBeném apyroe peuieHue.

[IpoBenem nepnenaukyissp BK u3 touku Bk nyuy OA. W3 paBeHCTBa KaTETOB
MOCTPOCHHOTO MPSIMOYTOJBHOTO TpeyroibHuka KOB 3akintoyaeM, 4To o00a ero
OCTpBIX yria paBHbl 45°. CiienoBaTeIbHO, HICKOMBIA TAHT€HC PaBeH 1.

IIpuBeném ewmé oqHO pelieHue.

JIyd OB nipoX0oauT pOBHO IO JUATOHAJISIM KJIETOK KBaApaTHOU pemeTku. [loatomy oH
coctaBisieT ¢ iydoM OA yrou 45°. TaHreHc 3Toro yria paseH 1.

W
HajiguTe miomaab 4eTbIPexXyrojbHUKa, BEPHIMHBI KOTOPOTO VA
HMET KoopauHaTthl (45 2), (8; 4), (6; 8), (25 6). 8

Pewenue. 6
YeThIpeXyroiabHUK SBJISCTCS KBaipaTtoM. I[lmomanb kBagpata -+
paBHa KBaJIpaTy €ro CTOPOHBI. 2 - .
CrtopoHa kBajipaTa paBHa \/(8 - 4)2 + (4 - 2)2 =20 o 3 4 6 % %
Torpaa momaaes kBajapara S = 20.
OTBerT: 20.

6. Hauana meopuu eepoamuocmeil.
B cuayuaiiHoM »3KcnepuMeHTe OpocalT /JBe urpajbHble KocTu. Haiinure
BEpPOSITHOCTH TOr0, YTO B CymMMe BbInajgeTr 8 oukoB. Pe3yabratr okpyriure m0
COTBIX.

Pewenue.
KonnuecTBo uCX0I0OB, MpU KOTOPHIX B pe3yJibTare OpocKa UIPalbHBIX KOCTEH
BBIMTAJIET 8 OYKOB, paBHO 5: 2+6, 3+5, 4+4, 5+3, 6+2. Kaxaplii 3 KyOMKOB MOXKET
BBINIACTh IIECTHIO BapUaHTAMM, MOITOMY OOIIEe YHUCIO HMCXOJOB paBHO 6:6 = 36.
%JIGI[OBaTeJIBHO, BEPOSITHOCTH TOT'0, YTO B CYMME BBINAJIET 8 OUKOB, PaBHA
36 0,138...
OtBerT: 0,14.
WIH
Ilomemenue ocBemaerca ¢QoHapém ¢ ABymMs Jamnamu. BeposTHocTh
neperopanms Jammnbl B TeueHue roaa pasua 0,3. Hailiiure BepoATHOCTH TOrO,
YTO B T€YeHHeE rojia X0TH ObI OTHA JIAMIIa He NePeropur.

Pewenue.
Haiinem BepOATHOCTH TOTO, UTO MEPETOPST 00€ JaMIlbl. DTH COOBITHUSI HE3ABUCUMBIE,
BEPOSITHOCTh UX MPOU3BEICHUS paBHA MPOU3BEACHUIO BEPOATHOCTEH 3THX COOBITHIA:
0,3-0,3 = 0,09.
CoObITHE, cocTosiliee B TOM, YTO HE TMEPEeropur XoTss Obl OJHA Jiamia,
npotuBonoioxkHoe. CiieoBaTeNbHO, €ro BeposiTHOCTh paBHa 1 — 0,09 = 0,91.
OrseT: 0,91.




7. Ilpocmeiimue ypagnenus.
Pemute ypaBHenue log,(7 + 6x)=log,(7 — 6x) +2

Pewenue.
3amertum, uto 2 = logr 4 u ucnosbzyem Gopmyity log, b +log, c =log,bc.
Nmeem:
log, (7 4+ 6x) =log, (7 — 6x) + 2 < log, (7 4+ 6x) = log, (7 — 6x) + log, 4 &
7
x> —8,
74+ 6x >0, & < x=0,7.
& log, (7 + 6x) = log, (28 — 24x) & 7
7+ 6x =28 —24x =710
OtBeT: 0,7.
AN
Pemmnte ypaBHenne 9275% = 1,8 - 52+5x
Pewenue.

[lepeiineM Kk OTHOMY OCHOBAaHUIO CTEIICHHU:

2+5x 2pse L P 9\* ¥ /9!
925 — 1 8.52H5 oy 18 (2 —(2) @2+5x=1cx=-02.

525 5 5
OrBer: —0.2.
8. Illnanumempusa : 3a0a4u , C6A3AHHbBIE C Y2IAMU.
NG ~
B Tpeyroasnuke ABC yroJa C pasen 90°, cosA = = ¢
BC = 5. Hayinurte AC. F,/o\\
Pewenue. y Ea B
Nmeem: '
AC — BC  BCcosA  BCcosA 5-@ _s V5 S 55
tgA sinA V1 —cos?A -2 5 2v5
OTBeT: 2,5.
WIH 7]
B Tpeyroabsnuke ABC AC= BC, AB =10, Bbicora AH O
paBHa 3. Haiinure cunyc yria BAC.
Pewenue.
Tpeyronsauk ABC paBHOOEIPEHHBIMH, 3HAYUT, yriel LA B
BAC u ABH paBHBI KaK yTJIbl IPA €70 OCHOBAHUMU.
AH 3
sin /BAC = sin /ABH = — = — =10, 3.
AB 10
OtBeT: 0,3.

9. Anajan3 rpadukoB U IMArPaMM.
YcraHoBuTEe COOTBETCTBHE MEXIAY (PYHKIMSAMH H XAPAKTEPUCTHKAMHU ITHX
(ynkuuii Ha oTpeske [2; 5].




TOYKU XAPAKTEPUCTUKH ®YHKIIUU

A)y=5x- x? 1) ®yukuus yobiBaeT Ha oTpe3ke [2; 5]
B)y=2x+1 2) ®yHKuus UMeeT TOUYKY MAKCUMYMa Ha oTpe3Ke [2;5]
B)y=16-2x 3) ®yHkuus uMeeT TOUKY MUHMMYMa Ha oTpe3ke [2; 5]

MNy=x28x+3

B tabnune nox kaxaoi OyKBOM yKaXUTE COOTBETCTBYIOIIUMA

HOMED.
Pewenue.
PaccmoTpuM kaxayro U3 XxapakTEpUCTUK.

4) ®yHKuus BO3pacraer Ha oTpe3ke [2; 5]

Al B|C|D

1) @ynkius yosiBaeT Ha oTpeske [2; 5]. W3 mpeacTaBneHHbIX QyHKIMI yObIBaeT Ha

orpeske [2; 5] pynkuus B.

2) OyHKIMS HMEET TOYKY MakcumyMma Ha otpeske [2; 5]. U3 mpeacTaBieHHBIX
(GyHKIMI UMeeT TOUKy MakCUuMyMa Ha oTpeske [2; 5] pynkuus A.
3) OyHkuMsS uUMeeT TOYKYy MHUHMMyMa Ha oTpe3ke [2; 5]. U3 mpencrtaBieHHBIX
(GyHKIMI UMeeT TOUKy MUHUMYMa Ha oTpe3ke [2; 5] dyukums I,
4) ®yskuus Bo3pacTaeT Ha otpeske [2; S5]. U3 mpeacTtaBiaeHHbIX (PyHKIUI

BO3pacTaeT Ha oTpeske [2; 5] ¢pyHkius b.

OtBeT: 2413.

WIH

Ha pucynke uzoOpakeHbl rpapuk QpyHKUuM u
KacaTeJibHbIe, IPOBEAEHHBbIEC K HEMY B TOYKAX €
abcuuccamu A, B,Cu D. B mnpaBom cToJsi0me
yKa3aHbl 3HAYEeHHUs] NPOU3BOAHON (GyHKUUU B
TouKax A, B,Cu D. Iloas3ysics rpadgukom,
MOCTABbTE COOTBETCTBHE  KAXKIOH  TOUYKe
3HAYeHHUe NPOU3BOAHON GYHKIMH B HEl.
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TOYKH 3SHAYEHHWS TPONU3BOIHOM
A 1)0,5
B 2) - 0,7
c 3)4
D 4)-3

3anumuTe B OTBET UM(PBI, PACIONOKUB MX B MOPAAKE, | A | B | C | D

COOTBETCTBYIOLIEM OyKBaM:
Pewenue.

[lycte yrom, KOTOpBIM COCTaBISIET KacaTelbHas
MOJI0KUTEIbHBIM HAmpaBJICHUEM OCH aOCIHCC, PaBEH O, a YIJI0BOH KOA(DPHUIIMEHT

KacareinpHOIl — k. Torma:

C

a k

o=0° k=0

0° < o < 45° O0<k<l1

a:450 k:

45° < o0 < 90° k>1




90° < o < 135° k< —1
o = 135° k=—1
135° < a<180° | —1< k<0

3HayeHue MNPOM3BOAHON B TOYKE PABHO YIJIOBOMY KOA(DPHUIMEHTY KacaTelabHOM,
MPOBEAEHHON B 3TOM Touke. Takum 00pa3om, mojiydyaeM COOTBETCTBHE A — 4,
B—3,C—1uD—2.

OtBerT: 4312.

10. Cmepeomempus.
IMupamuna  Xeomca  umeer ¢GopMy  NPaBUILHOH
YeThIPEXYroJibHOM MNUPAMHU/bI, CTOPOHA OCHOBAHHA
koTopoii paBHa 230 M, a BbicorTa — 147 M. Cropona
OCHOBAHMSI TOYHOW MY3eHHOW KONUM 3TOM NHUPAMH/BI
pasHa 115 cm. Haiigure BbICOTY MY3€HHOI KOIIMH.
OTtBeT gaiiTe B CAHTUMeETPAaXx.

Pemenwue.
ITycts X - BeICOTA My3€lHOM Konuu. Haiinem, Kak COOTHOCSITCS CTOPOHBI:
115:230=1: 2. Takke cooTHOCATCA BBICOTHL: X : 147 =1:2 < x=147 :2="73,5.

Oreer: 73.5 .
o / |

IliiockocTb, mnpoxoasimasi 4epe3 Tpu TOYKU A, Bu C, At
pa3douBaeT Ky0 Ha IBa MHOrorpaHHiuka. CKoJIbKO IpaHei y
MHOTIOTPAHHHMKA, Y KOTOPOro 0oJiblIe rpaHeii?

Pewenue.

B ceueHnmnm nomydaeTcss YETBIPEXYTOJBHUK. Y  OJHOM
otrceu€HHou Gurypsr 15 pébep u 7 rpanei, y Bropoit — 9 pédep
u 5 rpaneil. CiaenoBaTenbHO, Y UCKOMOUM (GUTYPHI 7 TpaHeH.
OTrserT: 7.

11. Boioop onmumanbno2o eapuanma
IyremectBeHHUK M3 MOCKBBI X04YeT MOCETUTH 4YeTbhipe ropoaa 30J10TOro
koabua Poccum: Buaagumup, Spocaasab, Cy3paab u PocroB Benukuii.
TypareHTrcTBO mnpeajaraer MapumipyTbl ¢ IOCEHIEHUEM HEKOTOPbIX IOpoJ0B
3os0T0r0 KoJabuHa. CBeaeHHMss O CTOMMOCTH OWJIeTOB M Mapupyrax
NpeACTaBJIeHbI B TAa0JH1IE.

Homep mapuipyra IHocemaembie ropoaa Croumocts (pyo0.)
1 Cysnains, Spocnasns, Bnagumup 3900
2 Poctos, Biragumup 2400
3 Spocnasne, Bragumup 2100
4 Cysnaib 1650
5 Pocros, Cy3nans 2700
6 Spocnasinb, PocToB 2350




Kakune MapumpyTsl 10/2KeH BbIOpaTh NyTelIECTBEHHUK, YTOObI MOOLIBATH BO
BCeX 4eThIPEX ropoaax u 3arparurb menee 5000 pyoJiei?
B oTBere ykakute Kakoi-HUOYAb OIMH HA00OpP HOMEPOB MAapHIPYTOB 0e3
npo0eJioB, 3aNATHIX U APYIrUX J0MOJHUTEIbHBIX CHUMBOJIOB.

Pewenue.
[lyTemecTBeHHUK A0JKEH MOObIBaThH B ropoje PoctoB, moatomy ecTh 3 BapraHTa —
B35Th JIMOO BTOpPOM, NMOO MATHIM, NUOO mecTod HoMmep MmapuipyTta. Ecnu B3TH
BTOPOl HOMEp MapuipyTa, TO JICHET Ha BCE ropojia yke€ He XBaTuT. Eciu B34Th
IECTON HOMEpP MaplpyTa, TO JEHEr Ha BCE ropoja Takke He XBaTuUT. Eciu B3ATh
MATBIA, TO B3MB CaMblidl JIelIeBbIM HOMep Mapuipyta (3) Mbl MOOBIBAEM BO BCEX
ropopax, 3arpatus 4800 pyO.
OtBer: 35 ninm 53.
WIH
NutepHeT-nipoBaiiiep (KOMNAHUSA, 0KA3HIBAKOIIAS YCJIYTH M0 NMOAKJIYEHUIO K
cetu HTEepHeT) nmpeaiaraetr Tpu Tapu@HbIX IJI1aAHA.

Tapudneblii man AOoOHeHTCKasl IJ1aTa Iliara 3a Tpapux

[Inan «O» Her 2,5 py6. 3a 1 M6

ITnan «500» 550 py6. 3a 500 M6 Tpaduka B MecsIy 2 py0. 3a 1 M6 caepx
500 M6

[Tnan «800» 700 py6. 3a 800 MO Tpaduka B MecsIL ébsopl\}/][% 3a 1 M6 ceepx

Hoab30BaTesb mpeamoJiaraer, uro ero rpaguk cocraur 600 Mo B mecsin u,
HCXOASl M3 3TOro, BbIOMpaer HamuOosee aemieBblid TapudHbii mwiIaH. CKOJIbKO
py0Jeil 3amJIaTUT MOJIB30BaTeNb 32 MeCsll, €CJIM €ro Tpapuk JAelCTBUTEILHO
Oyxer pasen 600 Mo6?

Pewenue.
PaccMoTpuMm Bce BapuaHTBI.
Ilo [Mnany «0» momwp3oBatens moTpatut 2,5.600 = 1500 py6. B Mecsn 3a 600 M6
Tpaduka.
Ilo mmany «500» on mnotpatutr 550 py6. abonentckoil miuatel 3a 500 MO wu
2 .100 =200 py6. cBepx Toro. IloaTomy moyHass 1aTa B MeECAll COCTABUT
550 + 200 = 750 py®.
ITo mnany «800» monb3oBaTeab MOTPAaTUT B Mecsll 3a 600 M6 tpaduka 700 pyo.
Haubonee Boiroansiii Bapuant coctapisieT 700 pyo.
OTtsert: 700.

12. IIpocmeiiniue nepagencmea
Kaxkaomy u3 4yerbIpéx HepaBeHCTB B JIEBOM CTOJI0LE COOTBETCTBYET OJHO M3
pelleHrid B IPABOM CTOJIOLE. Y CTAHOBUTE COOTBETCTBHE MEK/IY HEPABEHCTBAMHU
U MX pelieHUsIMH.

HEPABEHCTBA PEHIEHUSA
A) 0,5¢>2 )x>-1
B)0,5°<2 2)x>1
B)2*<2 3)x<-1

) 25>2 4)x<1



3anuinure B OTBET LHU(PBI, PaCHONOXKHUB HX B MOPSJKE,
COOTBETCTBYIOLLIEM OyKBaM:

Pewenue.

HaitnéM MHOXKECTBO pelIeHUN KaXXJ0r0 HEPABEHCTRA.
A)0,5x22<:>—x2 lex<-—1.

B)O,5x§2<:>—x§1<:>x2—1.
B)2x§2<:>x§ 1.
r)2x22<:>x2 1.

OTBeT: 3142.

WIH
Ha npsamoit ormeuyeHo uucyo m v Touxku K, L, M u N.

TOUYKH YUCJA
A)K 1)6 —m
B) L 2) m?
B) M 3ym—1
NN 4)_2
m

3anuiunre B OTBET LM(PBI, PaCIONOKUB UX B IMOPSAKE,
COOTBETCTBYIOLLIEM OyKBaM:

Pewenue.

3aMeTumM, 4YTO I <m<2, 3HAYHT,

2
4<6-m<5 l<m* <4, 0<m—1<1, 2<—-=<—1.
m

OTBeT: 4321.

He 3ab6yobme nepenecmu ece omeembvl 6 0O1aHK omeemoes Ne 1

YACTD 2

Omeemom Ha 3a0anusn 13—16 0ondicno Obimb yenoe 4YUCI0 UIU KOHEYHAA
decamuunan opods. Omeem cnedyem 3anucamo 6 01anKk omeemos Ne 1 cnpasa
OMm HOMepA BbINOJIHAEMO20 3A0aHUs, HauuHas ¢ nepeoil Kiemouku. Kayxicoyw
uugpy, 3HAK MUHYC U 3ANAMYI) RUWIUME 6 OMmOEJbHOU Klenmouke 6
COOMeemcmeuu ¢ npueeoéHHblmMu 6 O1anke oopazuamu. Eounuyvl uzmepenuii
nucamo He HYHCHO.

13. Botuucnenus u npeoopazoeanus

51
Haiigure 3HayeHue BoIpakeHuss V12 COS2 12~ V3

Pewenue.

5 5 5
\/ECOSZ—;I—\/g— \/§<2C0821—72r—1> _\/gcos%r =V 3cos (n—%) =

1
T \/§ 3
= — 3 S— — — 3—:——:_1.5
c096 V3 > > ;

OtrBeT: —1,5.



WIH
log, 80

HajiguTe 3HaYeHHe BbIPpAKEHUA —— -
P 3+log, 10

Pewenue.
Brimonaum npeoGpa3oBaHus:
log,80  logy(8-10) log,8+1log, 10 3+1log,10
3+1log, 10 3+1log, 10 3+log, 10 3+log,10

OTBerT: 1.

14. Cmepeomempus.

B ocHoBaHum l'lpﬂMOﬁ NPpU3MbI JCKUT HpﬂMoyFOJ]LHLIﬁ

5
TPEYroJbHUK ¢ kateTamMu 6 u 8. BbokoBble pedpa paBHBI — .
T

Haiigure o00beM NUIMHAPA, OMHUCAHHOIO OKOJIO JTOMH
NMPU3MBI.

Pewenue.
I[lo Teopeme Iludaropa nanMHA TUNOTEHY3bl TPEYTOJbHUKA B OCHOBAaHUU

V62 + 82=10. [ToCKOJIBKY THIIOTEHY3a SBJISIETCSA AUAMETPOM OCHOBAHHUS OIMHMCAHHOTO
HWJIWHAPA, €T0 00BeM
md* 5 1007

V=H— =—.—— =125.
4 T 4

OrBeT: 125.

WIH

Hajigure 00béM NPaBUJIbLHOH YeThIPEXYroJbHOM
nMpamMuabl, CTOPOHA OCHOBAHUA KOTOpPOH paBHa 4, a

0oxoBoe pedpo paBHo V17.
Pewenue.
C nomopto Teopemsl [Indaropa Haitném BeIcOTy rpanu nupaMuibl (4;):

h; = \/(\/17)2—22 =V17-4=+v13.
Takxe ¢ momoipio Teopemsl [Indaropa Haiiném BeICOTY nupamMuasl (42):

b=/ (V132 -2 = VI3-4=15=3.

Haiinéwm miomaas OCHOBaHUSI MUPAMUIBI:
SOCH. = 4 '4 = 16.

1 1
V: _SOCHhQ,@V: _'16'3: 16.
Haiiiém 00bEM TIHPAMHUIBL: 3 3
OtserT: 16.

15. Haubonavuee u naumenvuiee 3nauenue QynKuuu.

Haiinnte HauMeHbiee 3HaYenue Gpyuxkuuu y =4 tgx —4x — T + 5 na orpeske
T n]
4’ 4
Pewenue.
Haiinem npousBogHy0 3a1aHHON QYyHKITUU:




! (! 1) =4t
= — = — = X.
Y cos2x cos2x &

HaﬁﬂeHHaH IIPpOU3BOAHAA HCOTPHULATCIIbHA HA 3aJdaHHOM OTPEC3KE, 3a/JaHHas (bYHKI_II/ISI
BO3paCTa€T Ha HCM, IMO3TOMY HAUMCHLIIHNM 3HAYCHHCM (bYHKI_II/II/I Ha OTpPC3KEC

y(—f) :4tg(—£) SRR S

SIBJISIETCS 4 4 4
OtserT: 1.
WIH
Haiigure Touky Munumyma gynknun  y = 3x — In(x + 3)3.
Pewenue.
3aMeThM, 4TO y=3x—3In(x+3).
O6nacte onpenenenust GyHKIIMU — OTKPBITHIHN JIy4 (—3;+o0).
3
Haiinem mpou3BoIHYO 33 JaHHON ()YHKIINH: y(x) =3— ey
X
Haiinem HysM MpOM3BOIHOM: 3

3— =0 x=-2.

x+3

Haiinennas Todka J€KUT Ha JIy4ye (_3; +oo) .
OnpenenuM 3HAKK MPOU3BOJHOM (YHKUMHM U M300pa3uM Ha PHUCYHKE IOBEJICHUE
GyHKUIUU:

NN

N

IT11Th

HckoMast Touka MUHUMYyMa x=—2.
OrBeT: 2.

16. Texcmoegbie 3a0auu.
IlepBasi Tpy0a mponyckaeT Ha 2 JIUTPA BOAbl B MHUHYTY MeHbIlle, Y4eM BTOpas.
CKoJIbKO JIUTPOB BOJAbI B MHHYTY NMPOINYyCKaeT BTOpas TPyOa, ecu pe3epByap
00bémoM 130 iuTpOB OHa 3amoJiHsIeT HA 4 MUHYTHI ObICTpee, YeM nepsasi Tpyda
3amoJiHsieT pe3epByap 00bémom 136 auTpoB?

Pewenue.
IlycTh BTOpas Tpy0Oa mpomyckaeT X JUTPOB BOABI B MUHYTY, X > 2, TOTJa mepBas
TpyOa nponyckaet (x — 2) nurpa B MUHYTYy. CocTaBUM TaOJUILy IO TaHHBIM 3aJ1a4uu:

IIpousBoaurtenbHocTh (i/MuH) | Bpems (mun) | O0bém padot (1)
136
[lepBas TpyOa x—2 136
x—2
130
Bropas tpyba X ~ 130

Tak kak BTopas TpyOa 3amoiHWIa pe3epByap Ha 4 MUHYTHl OBICTpee, MOIydaeM
YpaBHEHHE:

136 130
S —
x—2 X
Pemmm ypaBHeHue:
136x — 130x + 260 — 4x% + 8x 2x* —7x— 130 (2x+13) (x —10)
=0< =0< =0,

x(x—2) x(x—2) x(x—2)



x =10 wm x = — 6,5. OTOpaceiBasi NOCTOPOHHEE pelieHue — 6,5, moaydaem, 4To
BTOpas TpyOa npomnyckaeT 10 TUTPOB B MUHYTY.
OrtBerT: 10.
WIn
TypucTt uaer u3 0JHOI0 ropoAa B APYroi, KaKablil IeHb, IPOXO0As 00JIblIe, YeM
B NpeAbIAYLIINi IeHb, HA OJHO M TO e paccrossHue. I3BeCcTHO, YTO 32 nepBbIl
aeHb TypucT mpowea 10 kuiaomerpos. Omnpenenure, CKOJIbLKO KHJIOMETPOB
npoieJ TYPUCT 3a TPeTHH JeHb, €CJIM BeCh NYyTh OH mpomieJa 3a 6 aHeW, a
paccTosinue Me:Kay ropoaamMu cocrapiser 120 kujiomMeTpos.

Pewienue.
B nepBbiii neHp Typuct npomen a; = 10 km, BO BTOpO# — ay, ..., B MOCIECIHUN —
a¢ kM. Bcero on mpomen S, = 120 kM. Ecin kaxaelii A€Hb TYPHUCT MPOXOIHI

OoJiblle, YeM B MPEIbIAYIINM 1eHb, HA d KM, TO
2a1 +d- (n — 1)
= n

Sy >
I'ne n = 6 gueit, a; = 10 km. Takum ob6pazom,
2-1045d

> 6=120<=5d =20 d=4.

Tornma 3a TpeTil A€Hb TYPUCT IMPOLIEI
az=a;+2d=10+2-4 = 18km.
OTtBerT: 18.

He 3ab6yobme nepenecmu ece omeemuvl 6 01aHK omeemoes Ne 1

Jna 3anucu pewenuit u omeemoé na 3adanua 17-21 ucnonwvzyiume b/IAHK
OTBETOB No2. 3anuwmume cnauana nomep 6vinonaemozo 3aoanusn (17, 18 u
m.o.), a 3amem noJiHoe 000CHO8aHHOe peuienue u omeem. Omeemol 3anucvléaiime
uémko u pazoopuueo.

17. ¥Ypasnenua, cucmemol ypasuenui

a) Pemnre ypasHenne Vx3 + 4x2 +9 — 3 =x

9 7
0) Haiigure BCce KOPHHU 3TOI0 YPABHEHMS, IPUHA/JIEKALME OTPE3Ky | — 2 ; E]
Pewenue.
a) 3anuiiemM ypaBHEHUE B BUJIE B +4x24+9=x+73
Y BOCHOJIB3YEMCS TEM, UTO
y =0,
Vi=y<e )
xX=y".
ITomyunm:
3 2 2
X +4x°+9=x"4+6x+9,
¥4+4x24+9=x+3 < &
x> -3
([ [x=0, 0
2 X =V,
x(x”+3x—6) =0, —3++/33 >
=2 - = _
x> -3 * > o ot V33
(x> —3 2




—3+4++33 7

2

0) Yucno 0 npuHa IEKUT OTPE3KY [ 2’ 5] Yro6mr CpPaBHUTH 1 ScpaBHUM

Pa3HOCTb 3TUX YHUCECII C HYJICM!

—3++v33 7 -15+45V33-14 —2945V33 —/8414 V825 “0

2 5 10 10 10
—34+433 7
— 3 =3
3HaAYuT,
OtseT: a) 0, _3+T\/§;
6) 0, _3+—‘/§
WIH 2

cosx _— 5
2

o 3
6) Hajigure Bce KOPHH 3TOro ypaBHCHUSA, IPUHAJICKAIIIHEC OTPE3KY [—311'; — 7]

a) Pemnrte ypaBuenne 4°°°* 4+ 4~

Pewenue.
a) Pemum ypaBHeHUe, BBIMOIHUB 3aMeny: 40 =t .
t = 2, ik
t + % = g = [ _1 2 Sm
T2 3
Bepuemcs k 3amene: t = 4°°%% | momyuum: !
1 i
4€05X — 2, COSX = E' :
4COSX — l = 1 = —3n i
2 cosx = — = :
2
£ l
x ==+ 2mk, '
n 8 T
X =— § + 27k, 3 3
= en + 2mk
X = —+ 2mnk,
3
21
X = —?4— 2nk, k € Z

6) C moMOIIbIO YUCTOBOM OKPYKHOCTH OTOEPEM KOPHHU, MPUHAIIEKAITUE OTPE3KY
[—37T; — —] [onyyum yucna: ——,——, — —.

2 3 3 3

7T 51

OTBeT:a){—§+7Tk; §+7Tk,k EZ};6)—8?”,—?,— =

)

18. Yenwvt u _paccmoanusa ¢ npocmpancmee
Paguyc ocHoBaHHMsI KOHyca paBeH 6, a BbICOTa KOHYca paBHa 8. B konyce
NPOBEACHO CeYeHHe IIOCKOCThIO, MPOXOAflleld Yepe3 BepPIINHY KOHYCa U XOpPay
OCHOBaHMS, JAJMHA KOTOpPoil paBHa 4. Haiigure yroa Mexay IOCKOCTbIO
OCHOBAHMS U IUVIOCKOCTBHIO CeYCHMS.

Pewenue

Paccmotpum paBHOOGenpenHbIi TpeyroabHuk AOB, y kotoporo croponst AO=0B=r,
rae r — paauyc okpyxHoctu. Ilo ycnoBuro Touka P — cepenmna orpeska AB,
cienpoBarenpHo, OP L AB.




M Paccmotpum paBHOOeapeHHbINH TpeyrolbHuK AMB, co

AN croponamu AM=MB, paBHble mIHMHE 00pasyromei

7 AN\ KoHyca. M3 ycioBus Toro, uro P — cepenuHa oTpeska
AT\ N\ AB crnenyer MP 1 AB. TakuM 06pa3oM, UMEEM, UTO
,_ff:-’f':"‘ r : —;,E,’_I_l-__\_‘_‘f__\_\ OP L AB u MP 1 AB, u, cienoBarensHo, yron ZMPO
/ L9\ ) | sBISeTCS NMHEHHBIM YIIOM ABYTPAHHOTO YIia MEKIY

L1

M [ -

e el IUIOCKOCTBIO OCHOBAHHS M IUIOCKOCTHIO ceueHnst MAB.
Haitnpem »stor yron. PaccMoTpum mOpsiMOYrOJIbHBIN

tpeyroaibHuk MOP (tak kak MO — BbeicoTa KoOHyca). Torma TaHTE€HC
Mo

yrnaZMPO pasen tg ZMPO = o

Beicora MO = 8 nmama no ycnoBuro 3amauu. Hailinmem pnuny otpeska PO.
Paccmotpum npsiMmoyrosibHbid TpeyroibHUk APO, B koTopom AO=6, a
AP=AB:2=4:2=2.

Torna mo teopeme Iludaropa, mmua PO 6ymer paBua PO = VAO? — AP? =

V62 — 42 = V36 — 16 =32 = 42

utg £LMPO = % = /2, cootBetcTBeHHO, ZMPO = arctg V2.
OrtBer: arctg V2.
Win

B mnpaBuibHOM TpeyrosbHOM mnupamuae SABC ¢ BepuiuHOii S, Bce pédpa
KOTOpPOi1 paBHbI 4, TOuka N — cepeauna pedopa AC, Touka O - HEHTP OCHOBaHMS
nupamMuabl, TO4YKa P nequr orpe3ok SO B otrHomenuu 3:1, cuurasg ot
BEPLIUHBI MAPAMHU/IBI.

a) [lokaxure, 4To npsiMasi /NP neprneHauKy/JasipHa npaMoi BS.

0) Haiigure paccrosinue oT Touku B 10 npsamoi NP.

5 Pewienue
j,r‘t;.y.:\_ a) Touka O npunamexxutr orpe3ky BN, 3Hauut, Touka P,
AR\ JIexKanas Ha otpeske SO, HaXOJUTCS B
"{; II| I.'\. \'\
194 AN wiockoctd SBN. 3naunt, mnpsimas NP takxke JeXUT B
;'f ‘-"-‘ I|I k! \
/ e Y mnockocty SBN u nepecekaer npsimyro SB B Touke K.
Je==C “__T‘_‘,fi “| Tpeyronsauk SNB paBHOGEIPEHHBII, MIOCKOJIBKY
T 4 \ N
J-'f otpe3ku SN u BN — MEOUAaHbI OJUHAKOBBIX
A
S
PABHOCTOPOHHUX tpeyroibHUKoB SAC u BAC.
ITosrtomy SN =BN. B Touke O nepecekaroTcss MeIUaHbl
1 1 o/
OCHOBAaHMS, 3HauutT, ON = EBN = ESN' Onyctum KL
nepreHauKkysasp w3 Touku P Ha cTtopoHy SN. Ilycte oOH / Sl
nepecekaet SN B8 touke M.  Tpeyroapuukn SPM u SNO |, M ) N
SP SN 1 -
MoAOOHBI, MO3ITOMY M- oN 3. 3uauutr, PM = 3 SP=PO.
CnenoBaTenbHO, tpeyroibHUKU NPO u NPM paBHbI u PN —  Ouccekrpuca

yriia SNB. B paBHOOeIpeHHOM TpeyrojibHHUKE OUCCEKTpHUCa SBISIETCS MEAUAHOU U
BeicoTOM. 3HaunT, NK 1 BS.

0) Tak xkak BS nepnenaukynspHo NK, To uCKOMOe paccTOsSiHUE€ paBHO JIMHE
orpe3ka BK. Tak xak NK sBnserca meauanoiut tpeyroisauka SNB, To

BK = %BS = 2.
OTrBeT: 2



19. Hepagencmea, cucmemol HepageHcme.
Pemure CHUCTEMY HEPABECHCTB

9 —28 < 3%,
2
3—x x+1
log, 7 (x+_1) < 1—log,,; T—3
Pewenue.

1. Pemnm miepBoe HepaBeHCTBO cucTeMbl. Caemaem 3amMeHy Y — 3t
VP —28<27yey —27y—28<0a (y—28)(y+1)<0& —1 <y<28.

—1<3"<28
Torma — ! =°" =20, 0rkyna  HaxXoquM  pelIeHHE  MEpBOTO  HEpPaBEHCTBA
cuctemsr: X < 10g;28.
2. Pemnm BTOpoe HEPaBEHCTBO CHCTEMBI:

21o —<1+Ilo — <&lo — < 1.
gx+7x_|_1_ + gx—|—7x_|_1 gx+7x+1_
Paccmotpum 1Ba ciay4vas.
Iepseiii cnyyaii: X+ 7 > 1.

x—3 x—3

| <10 < IR=S

0&”x+1_ <x+1_x+
2
x*+7x+10 (x+2)(x+5)
LI B Y >0,

x+1 77 x+1 . —5<x< -2,
x—3 x—3 x> 3.
>0 0

x+1 x+1

Bce nosy4eHHbIe 3HAUEHNS TIEPEMEHHON yI0BIETBOPSIOT yciosuio X + 7 > 1.
Bropoii ciyyaii: 0 < x+7 < 1.

10gx+7

— — 2 < -5
23 F T g BT o DES) [x— 7
x+1 x+1 x+1 x+1 —2<x<-—1.
Vuanreas yemopue 0 <X +7 <1, nonygaem: — 7 < x < —6. MuoxecTBO penieHHuit
BTOPOTO HEPABEHCTBA UCXOJHON CHCTEMBI: (=75 =6)U[=5; —2]U (35 +e0).
3. YuursBas, uro S < 10328, MOJTYy4YaeM PEIICHUE UCXOJHON CHCTEMBI HEPABEHCTB:
(=7, —6)U[—5; —2]U(3; log;28].
Otper: (=75 —6)U[=5; —2]U(3; log;28].
WM
Pemure cucreMy HepaBeHCTB

2
4x° 4+ S5x - 9 L Sx+1 |
x}—x—6 " 5x—15 35x+10

571 4+5.(0,2)* < 26.

Pewenue.

Pervim BTopoe HEpaBEHCTBO CHCTEMBI:

X+

_ 5% 525
51 45.(0,2) 2 <266 -+ 2650
& 5713057 4+625<05<5 <1251 <x<3.
PaccMmoTpuM mepBoe HEpaBEeHCTBO cuUcTeMbl Ha MHOXecTBe [1; 3]. IIpeobpasyem ero
MPaBYIO YaCTh:



9 5x+1  9x+18+5x" —15x+x—3  5x*—5x+15 xr—x+3

5(x—3)+5(x+2)_ 5(x+2) (x—3) T5(x+2) (x—3) (x+2)-(x—3)°
ITonygaem:
n 4x* + 5x x> —x+3 <0 +4x2+5x—x2+x—3<0®
X — X
(x+2)-(x—3) (x+2)-(x—3) — (x+2)-(x—3) —
2 _ 3_ .2 2 _ 3 2 _
et 3x°+6x—3 S(){f,}x x~—6x+3x"+ 6x 3§O<:> x4+ 2x7 =3 <0e
(x+2)-(x—3) (x+2)-(x—3) (x+2)-(x—3)
X —x243x% -3 x—1)+3(x—1)-(x+1) (x—1)- (x> +3x+3)
& <0« <0& <0.
(x+2)-(x—3) — (x+2)-(x—3) - (x+2)-(x—=3) —
KBanpaThsiil TpexuneH X 4+3x+3>0

mpu  Becex X E€R, mockomeky D =9-12<0. Kpome ToOro, Ha
[1;3] *+2>0. CnenosarensHo:

(x—1)- (x*+3x+3) x—1
G2 =3 =VT 33

<0< 1<x<3.

Orget: [ 3).

20. IInanumempuueckue 3adaqu
Jlana Tpanenus ¢ IMaroHAJAMu paBHbiMu 8 u 15.
Cymma ocHoBaHuii paBHa 17.
a) Jlokaxxure, YTO TUATOHAJIU NEePHEHIUKYISIPHBI.
0) Haiiaure miiomaab Tpaneuuu.

Pewenue.

A

a) Ilpoenem uepe3 Touky C mpsimyro mapauiensbHyto BD. Ha mepecedeHuu 3Toit
npsaMoit u npsamoit AD otmetuM Touky Ci, BCC|D — napamienorpamm.

B tpeyroneanke ACCi: AC=15, CC;=BD =8,

ACi1=AD + DC,=17.

3ametnm, uto AC? +CC% = AC? mockonsky 289 = 225 + 64, Torjga mo TeopeMme,
oOpatHoit  Teopeme  Iludaropa, Tpeyronbuuk ACCy —  OpSIMOYTOJIBHBIM,
yroin ACC npsimoit. Torna yron COD nipsiMoii, 4TO U TPEOOBAIOCH 10KA3ATh.

1 1
0) Sapcp = 5 -AC-BD = = -8-15 = 60.
OtBeT: 0) 60.

NJIn

B Tpeyroabunk ABC BHCaHa OKPY/KHOCTH paauyca R, Kacamumascsi CTOPOHbI
AC B Touke M , npuaém AM =5R u CM = 1,5R.
a) /lokaxure, 4TO TPEYroJbHUK ABC npsiMoyroJibHbIH.
0) HaiiguTe paccrosiHMe MeKAYy UEHTPAMHM €ro BIHCAHHOW M ONHUCAHHON
OKPY/KHOCTE, eCJIM U3BECTHO, 4TO R = 4.

Pewienue.
a) IlycTes BmmMcaHHas OKPYXHOCTb KacaeTcsi CTOpPOHBI AB B Touke K. O003HaAYMM

BK = x. Ilyctb S — momaap TpeyrojibHUKA, p — nosynepumerp. Toraa

p=5R+1,5R+x=6,5R+x, S=pR=R(6,5R+x).



A C npyroii croponsl, 1o ¢hopmyie ['epona

S=+/p(p—AB)(p—BC)(p—AC)=+/(6,5R+x)-5R-1,5R-x=R+\/7,5x(6,5R + x).

U3 ypaBHEHHUs R(6,5R +x) = R\/7,5x(6,5R + x)
nony4daeM, yto R = x. Ctoponsl TpeyrosibHuka ABC paBHbI 6,5R,
6R n 2,5R, cie10BaTeNbHO, ITOT TPEYTOIBHUK NMPSAMOYTOJIBHBIN €
IPSIMBIM YIJIOM IIPU BEPILUHE B.

06) Ilyctb /u O — UEHTPHl COOTBETCTBEHHO BIIMCAHHOW W

B ONMCAaHHOM  OKpy)kHOcTeW TpeyronpHuka ABC. Touka O —
cepeauna runoteny3bl AC = 6,5R=26,u OM=CO—-CM=13 - 1,5R="1.

Torma 10 =/ OM?+MI?>=+/7?+R?2 =+/65.

OtrseT: 6) V65

21. Ypasuenusa, Hepagencmea u ux cucmembvl ¢ napamempamu
Hai/i)mTe BC€ SHAYCHUS NMapaMeETpa a, P KaKA0M U3 KOTOPLIX YPABHECHUEC

5a 6a+7
s 71xl = 49lxl 4 ——;  MMeeT POBHO JIBA PA3THYHBIX KOPHSI.
Pewenue.

Iycts 71 =1t, t> 1. Ecimt > 1,10 |x| = log,t © x ==+ log,t — 1Ba KOpHS.
Ecmut= 1, Torma |[x| = 0 © x = 0 — eIMHCTBEHHBINA KOPEHb.

2 5a 6a+7

O6o3naunMm f(t) =t ——— -t +
a-—3 a-—3

HcxoaHoe ypaBHEHHE HMEET POBHO JBa KOPHs TOTAa M TOJBKO TOIJIa, KOTria

ypaBuenue f(t) = 0 mMeeT POBHO OJMH KOPEHb OOJIBIINA 1.

2 5a 6a+7
YpaBHeHue t“ — 73 t + 3 0 umeer POBHO OIWH KOPEHb, €CIIH
JTUCKPUMUHAHT PaBEH HYJIIO:
5¢ \* | 6a+7 a® +44a + 84 a=-2,
4 —=0& =0«
a—3 a—3 (a—3)? a=—42.

Ilpu @ =—2 ypaBHeHne t2 -2t + 1 = 0 nuMeeT eAMHCTBEHHHIH KopeHb t = 1. B
ATOM CIIy4ae UCXOAHOE YPAaBHEHUE UMEET €IMHCTBEHHBINM KOPEHb X = 0.

14 49
[lpu a = —42 ypaBHeHue t2 - 3 "t+ e (0 nMmeeT eIMHCTBEHHBIN KOPEHb

t= 3 B 3TOM ciydae ucxogHoe ypaBHEHUE UMEET JIBa KOPHS.

I'padpukom ¢dyuknuu f(t) seusgercs mnapaboia, BETBH KOTOPOH HAIpPaBIECHBI
BBepX. s Toro uro6er ypaBuenue f(t) = 0 mMeno aBa KOPHS, OJWH M3 KOTOPBIX
Oonpie 1, a gpyroit menpie 1, HEOOXOAMMO U JOCTATOYHO, YTOOBI BBIMOJHSIIOCH

HEPaBEHCTBO

5a  6at7 2a 1 4
F)<0e1-22 4220 g 282 g 2cq<s,
a—3 a-—3 a—73

OtrBeT: a=—-42, —2<a < 3.

Nan



Hajigure Bce 3HAYeHHMs] MapaMeTpa @, IPU KaXKIAOM M3 KOTOPBIX CHCTEMa

{(a—l)x2+2ax+a+4s 0,
ax* +2(a+1x+a+1=>0

Pewenue.

Petienrie cucteMbl MOXKET OBbITh €IMHCTBEHHBIM B JIBYX CIydasiX.
1 cayuaid. EAMHCTBEHHOE pEUICHHE SIBIIAETCA TPAHUYHOW TOYKOM IJIT MHOXECTBA
pELICHUI KaXKJI0ro M3 JIByX HEPABEHCTB. B 3TOM ciydae 3TO € IMHCTBEHHOE PELICHUE
JIOJ>KHO YJIOBJIETBOPSITh CUCTEME YPABHEHU

(a—1)x*+2ax+a+4=0,

ax®* +2(a+1)x+a+1=0.

BrprunTas u3 BTOpOro ypaBHEHUS MEPBOE, MOITYUAEM:

HMCEECT € AUHCTBCHHOC PECIIICHUC.

> x=1,
xX+2x-3=0&
x=—3.
3
Ecom x=1, To at2(a+1)+a+1=0, a 3pauur, a = — " [lpu sTOM
3HAYEHUHU @ CHCTEMA IIPUHUMAET BHI:
)
x < E,
— 7% —6x+ 13 <0, [
) S x> 1.
—3x"+2x+1>0 1
——<x<1
\ 3 =t=
EnuncrBennoe pemienue x =1.
5
Ecim x=—3, 0 9a—6(a+1)+a+1=0ua=— e CucreMa IpUHHMAET
BUJL:
—7 S)C S _3,
2
x 4+ 10x+4+21 <0, -
, ¥S=3 0 o 7<x< -3,
Sx*+18x+9>0 3
)CZ —g

[Ipu 3TOM 3HaUYEHUH @ CUCTEMA UMEET OECKOHEUYHO MHOTO PEIICHUHN.
2 cay4vaid. OqHO U3 HEPABEHCTB UMEET €AMHCTBEHHOE PEIIECHUE, YJIOBIECTBOPSIONIEE
IpPYyTOMY HEPABEHCTBY.

ITepBoe HEPABEHCTBO UMEET €AMHCTBEHHOE PELIEHUE TIPU

2
—(a—1)(a+4)=0, 4
@—(a=a+4)=0, _

a—1>0. 3

[Ipu 3TOM mepBO€ HEPaBEHCTBO MMEET €JUHCTBEHHOE pelIeHue X =— 4 KOTopoe
YAOBJIETBOPSIET BTOPOMY HEPABEHCTBY.
Bropoe HepaBeHCTBO UMEET €AMHCTBEHHOE PEILIEHUE MTPU

1)2 — =0
(a+1)—ala+1)=0,
a < 0.

[Ipu 3TOM BTOpOE HEPABEHCTBO MMEET €IMHCTBEHHOE pemeHue x = 0, KoTopoe He

YIOBJIETBOPSIET IEPBOMY HEPABEHCTBY.

3 4

OrBeT: ——, —.
4 3

a= —1.



	Желаем успеха!

